

ПУЛЬС Профсоюза



Ежемесячная газета
Профсоюза работников
здравоохранения РФ

№1 (20) февраль 2024 года

Дорогие друзья!




Видимо, не случайно два красивых праздника соседствуют в календаре: 23 февраля и 8 Марта.

Сначала мы чествуем наших защитников Отечества, героических воинов, которые каждый день стоят на страже рубежей нашей Родины.

Но среди них есть и женщины, бок о бок с мужчинами доблестно выполняющие долг.

В то же время наши любимые женщины — источник любви и счастья. И в Международный женский день мы благодарим их за то, что они дарят нам эти великие светлые чувства.

Все вместе мы обеспечиваем процветание нашей страны и претворяем мечты в реальность!

Мира, добра и семейного благополучия!
С праздником! 

Анатолий Домников,
Председатель Профсоюза

Официальная хроника

- 2 Профсоюз предложил ускорить внедрение единой системы оплаты труда
- 3 Профсоюз принял участие во Всероссийском совещании председателей первичек

Главное

- 4 Диалог на равных

В региональных организациях

- 9 Жертвуй своей жизнью за жизнь чужую
- 14 В Якутске профсоюзные работники встретили врача-добровольца, прибывшего из зоны СВО
- 15 Aliis inserviando consumidor
- 17 «Мы — люди, которые рождены с ее помощью, продолжаем жить и творить, заботясь о Елабуге!»

Деловая папка

- 20 Мобилизованный работник в график отпусков не включается
- 20 Отсутствие работника на курсах повышения квалификации считается прогулом
- 21 Минздрав продолжает работу по утверждению типовых норм труда врачей-специалистов

Профсоюз предложил ускорить внедрение единой системы оплаты труда

Профсоюз направил письмо министру здравоохранения Михаилу Мурашко, в котором обратил внимание на сохраняющиеся проблемы в сфере оплаты труда медработников, которые связаны с низким уровнем гарантий по заработной плате.

Это приводит к напряженной ситуации в коллективах медорганизаций ряда субъектов РФ. Фиксируются случаи отказа от дополнительной работы, в том числе в порядке совместительства, перехода на одну ставку. Все это связано с чрезмерной интенсификацией труда, обусловленной низким уровнем заработной платы и серьезным дефицитом кадров.

В письме подчеркнуто, что Профсоюз все делает для поддержания стабильности в работе медорганизаций, оказывающих медицинскую помощь гражданам страны. Осложнение морально-психологического климата в ряде коллективов связано с отсутствием механизмов объективной материальной оценки

труда работников на фоне переноса срока реализации новой модели единой системы оплаты труда.

В этой связи Профсоюз предлагает инициировать в правительстве рассмотрение вопроса об ускорении реализации новой модели в рамках пилотного проекта для минимизации имеющихся проблем, а также просит рассмотреть возможность обращения к главам регионов с предложением интенсифицировать работу по пересмотру региональных систем оплаты труда работников здравоохранения.

Кроме того, вызывают озабоченность нерешенные вопросы в сфере реализации специальных социальных выплат отдельным категориям медработников.

Профсоюз призывает активизировать совместное рассмотрение всех имеющихся проблем, в том числе на двусторонней Комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. ◆



14 февраля Владимир Путин распорядился повысить окладную часть зарплаты медработников до 50% во всех субъектах РФ, сохранив при этом дополнительные выплаты. Кроме того, президент поручил повысить размеры специальных социальных выплат отдельным категориям медицинских работников на селе и в малых городах.



Профсоюз принял участие во Всероссийском совещании председателей первичек

Делегация в составе 50 представителей Профсоюза во главе с Анатолием Домниковым приняла участие во Всероссийском совещании руководителей первичных организаций, которое состоялось 5 февраля в Москве под эгидой ФНПР.

Мероприятие собрало более 800 профлидеров со всей страны. Его цель — подготовка предложений XII съезду Федерации Независимых Профсоюзов России по дальнейшему развитию движения, оргукреплению, работе с молодежью и повышению авторитета профсоюзов.

Приветствуя делегатов, глава ФНПР Михаил Шмаков подчеркнул значение первичек, которые находятся на переднем крае и ведут непосредственную работу с членами профсоюзов.

На мероприятии затронули темы дефицита кадров, роста зарплаты и охраны труда, также обратили внимание на необходимость обучения актива и усиления мотивации профчленства, как стержневой составляющей развития профсоюзов.

Председатель первички ГАУЗ «Городская поликлиника № 2» города Улан-Удэ Валентина Коробейникова выступила от лица нашего Профсоюза и поделилась опытом своей работы на Всероссийском совещании председателей первичек.

Коллектив лечебного заведения сразу заметил, как лидер организовала деятельность профкома, наладив финансовую прозрачность и придерживаясь четких норм устава.

Взросший авторитет первички помог увеличить охват профсоюзным членством на 20%.

Валентина Коробейникова отметила, что переход Профсоюза на электронный документооборот позволил внедрить аналитическо-информационную систему финансовой отчетности и существенно упростить анализ и контроль за сбором средств.

«В целом финансовое укрепление Профсоюза помогло более эффективно и качественно организовать работу, направленную на социально-экономическую и правовую защиту его членов», — подчеркнула лидер первички. ●

Диалог на равных

Первое и самое масштабное событие в области социального партнерства прогремело в Подмоскowie 25 января. Форум «Мы рядом. Социальное партнерство — движение навстречу» прошел в Доме Правительства Московской области при поддержке губернатора региона и под эгидой Центрального комитета Профсоюза работников здравоохранения РФ. Главные организаторы события и социальные партнеры: Московская областная организация Профсоюза работников здравоохранения РФ и Министерство здравоохранения региона.

Более 500 участников, две площадки — пленарная и волонтерская, четыре деловых сессии, обсуждение самых передовых практик, реализуемых Профсоюзом работников здравоохранения РФ, региональным Министерством

здравоохранения, Союзом «Московское областное объединение организаций профсоюзов», областной организацией Профсоюза, гостями из других регионов и стран, — все это привело к рождению новой идеологии социального партнерства — мощного тренда Профсоюза.

В основу форума легла идея развития социального диалога, диалога на равных. Когда все участники события услышаны, их идеи озвучены, а проблемы вынесены на обсуждение сразу на трех уровнях — муниципальном, региональном и федеральном. Мероприятие стало уникальной платформой, которая объединила представителей Министерства здравоохранения РФ и региона, Росздравнадзора, Совета Федерации ФС РФ, Московской городской Думы, руководителей подмосковных





учреждений здравоохранения, профсоюзных организаций, глав городских округов, международных гостей и др.

«Не все и не всегда понимают важность социального партнерства, но у нас это понимание есть. Оно исторически сложилось, и именно это взаимодействие, синергия совместных усилий, помогает нам двигаться вперед. Решать непростые вопросы, стоящие перед здравоохранением, — подчеркнула руководитель Московской областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ Нина Суслонова. — Объединившись с правительством региона, с общественными организациями, мы определили для себя конкретную цель и уже меньше спорим о деталях, а больше коммуницируем и работаем сообща. Когда люди понимают, что их проблемы решаются, их

не нужно убеждать вступать в Профсоюз. Они чувствуют, что они нужны нам, а мы — им».

Позицию Правительства Московской области отразила в своем выступлении первый заместитель Председателя Правительства Московской области Светлана Стригункова. Она отметила, что социальное партнерство в здравоохранении — важный инструмент, который необходимо использовать. Это влияет и на доступность оказания медицинской помощи, и на желание медиков работать и получать образование.

«Коллаборация между Правительством и Профсоюзом позволяет сфокусировать внимание на той проблематике, которая не всегда видна работодателю, а также поддержать медработников в сложных ситуациях. Помочь им расти и развиваться. Это самое главное — со-

здать комфортные условия труда для людей», — отметил министр здравоохранения Московской области Алексей Сапанюк.

По его мнению, у социального партнерства есть три слагаемых — это создание условий для работы, мотивация и поддержка. Для этого в Подмосковье ведется широкая работа, направленная на сбережение трудовых ресурсов — строятся новые объекты здравоохранения и внедряются образовательные программы.

Например, в Московском областном научно-исследовательском клиническом институте имени М. Ф. Владимирского организована кафедра правовой медицины, которой заведует доктор медицинских наук, профессор Нина Сулонова. Программа кафедры формируется на основании запросов медицинских работников, а в число преподавателей входят со-

трудники областного комитета. Это помогает медикам получать дополнительные профессиональные компетенции в области российского права, а также ответы на многие жизненные вопросы. Все это позволило не только снизить отток кадров в регионе за последние два года, но и повысить охват профсоюзного членства с 61 до 69%.

Этими и другими примерами из своего опыта спикеры делились в рамках деловых сессий. Важной особенностью форума стало подписание сразу четырех документов о сотрудничестве как на региональном, так и на международном уровне. Первым состоялось подписание двустороннего Отраслевого регионального соглашения между Минздравом Московской области и Московской областной организацией Профсоюза работников здраво-





охранения РФ на 2024–2026 годы. В документе сохранили ранее достигнутые договоренности о мерах поддержки медработников и добавили новации. Изменения коснулись разделов «Заработная плата», «Трудовые отношения», «Условия и охрана труда» и др. Всего в Соглашение включили более 15 новых пунктов.

Следующим этапом стало заключение Соглашения о сотрудничестве между Минздравом Московской области и Главным управлением по здравоохранению Минского областного исполкома. Договоры о сотрудничестве МООП РЗ РФ подписала с Минской областной организацией Белорусского профессионального союза работников здравоохранения и Самаркандским областным Советом профсоюза работников здравоохранения Узбекистана.

В планах МООП РЗ РФ — развить и укрепить взаимодействие с международными организациями, опираясь на принципы социального партнерства. Без диалога на равных совершенствование нормативно-законодательных актов стало бы невозможным, как и реализация полномочий по защите трудовых прав медработников и работодателей.


«Те договоры и соглашения, которые подписаны на форуме, станут основой для совершенствования коллективных договоров наших медучреждений. Уже сегодня ЦК Профсоюза подготовил своего рода матрицу, проанализировав существующие документы и создав единый инструментарий, который каждый регион может дополнить по-своему. Я очень рад, что сегодня присутствуют мои коллеги из разных

территорий, которые используют современные инструменты социальной поддержки в своих организациях. Вместе мы сможем больше!» — сказал лидер Профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолий Домников.

Центральная площадка форума собрала наибольшее количество профсоюзных спикеров, которые не только озвучили проблемы отрасли, но и предложили решения. Среди выступающих звучали уже известные в Профсоюзе имена: Сергей Ремизов, Иосиф Элиович, Рауль Халфин и др.

Эпицентром всех активностей, проектов и программ, реализуемых в Московской области и на уровне федерального здравоохранения, стала молодежная площадка. Она объединила более 100 участников — представителей

молодежных советов региональных больниц, студентов и активистов движения «Волонтеры-медики». Модерировала сессию секретарь ЦК Профсоюза — начальник Управления по связям с общественностью, работе с молодежью и международному сотрудничеству Ольга Жанкевич.

Подводя итоги, следует отметить, что в рамках мероприятия удалось отразить суть, показать важность и обозначить перспективы социального партнерства. Форум стал важной дискуссионной площадкой, объединившей интересы Профсоюза и органов исполнительной власти. Это — та самая инициатива, которую можно тиражировать в регионах. А значит, главная цель форума оказалась достигнута — социальное партнерство развивается, а диалог ведется на равных. 





Жертвуя своей жизнью за жизнь чужую

Новогодние праздники у белгородцев были омрачены варварскими обстрелами ВСУ. 30 декабря 2023 года стал трагическим днем для множества семей в Белгороде. Еще с утра все с нетерпением ждали праздника, готовили новогодний стол, покупали необходимые подарки. Родители с детьми приехали в центр города на елку, покатаются на коньках в крытом катке, полюбоваться новогодними украшениями. Но днем в 15:30 все изменилось. ВСУ ударили по центру Белгорода. Кассетные боеприпасы упали в центральной части города, где проходили массовые новогодние гуляния. В центре города запылало несколько пожаров. Под обстрел попали здания, общественный и частный транспорт.

Но самое страшное — пострадали люди: 25 — погибли, пятеро из них — дети, 93 человека

с минно-взрывными травмами, среди которых 13 детей, доставлены в областные клиническую и детскую больницы.

Среди погибших — бывший врач-терапевт поликлиники №1 Ольга Федрунова и медицинская сестра детской областной клинической больницы Майя Жаркова. Они закрыли собой мальчика, спасли жизнь ребенку, при этом получили смертельные ранения.

В тот день особая миссия была у сотрудников скорой помощи. Стали поступать вызовы с информацией о большом количестве пострадавших по разным адресам. Все бригады города и района были направлены на ликвидацию последствий. Пострадавшие доставлялись в больницы бригадами СМП и попутным транспортом. Огромную помощь оказали военные медики и волонтеры.

По словам главного врача станции скорой медицинской помощи Белгородской области Алексея Жирова, в течение 40 минут специалисты СМП сформировали еще 10 бригад. Люди приезжали на центральную станцию после суточных дежурств, находясь в отпуске, на больничных листах. Своевременно отреагировали ведущие учреждения: маршрутизацию мирного населения приняла на себя Яковлевская ЦРБ, областная клиническая и детская больницы, городская больница № 2 города Белгорода сформировали дополнительные операционные бригады, развернули операционные. Медики работали круглосуточно.

Всего в спасении белгородцев принимали участие 44 медицинские бригады скорой помощи. Среди них был и врач центральной подстанции Артем Губарев. После того как сообщили о случившейся трагедии, медики

пытались предположить, с чем могут столкнуться. Уже в центре города его бригада поняла, что раненых окажется много. Ранения были самые различные.

Фельдшер станции скорой помощи Инна Козлова в тот день была дома и готовилась к Новому году. Узнав о масштабе трагедии и количестве пострадавших, поехала на работу. Ее направили в военный госпиталь для сортировки пострадавших. Белгородцы искали своих родственников, детей, родителей. Они все были в ужасе. Надо было оказывать не только медицинскую, но и психологическую помощь.

Фельдшер центральной подстанции областной станции скорой медицинской помощи Николай Качалов в тот день был на дежурстве. В составе своей бригады он выехал на помощь раненым людям.





По его словам, чувства страха и паники ушли на второй план. Помощь оказывали взрослым и детям с множественными осколочными ранениями.

Медбрат приемного отделения городской больницы № 2 Максим Тепляков во время обстрела города был дома. Когда увидел столбы дыма, понял, что что-то происходит. Через 15 минут он поспешил на помощь.

Благодаря слаженной работе сотрудников, без лишней суеты была оказана вся необходимая помощь пострадавшим.

Медсестра отделения травматологии детской областной больницы Елена Шпаковская узнала об обстреле города, когда ехала на работу.

В больницу поступило много детей с огнестрельными ранениями. Благодаря слаженной работе среднего медперсонала, врачей

все дети были прооперированы. Нужная помощь была оказана.

Старшая медицинская сестра педиатрического отделения № 2 детской областной больницы Светлана Кузубова рассказала о работе своих коллег в приемном отделении:

— Хирурги, реаниматологи, травматологи оперативно принимали раненых детей, быстро отправляли их — кого-то в операционный блок, кого-то в реанимацию. Не было паники, все работали четко и слаженно.

Хирург больницы № 2 Белгорода Вадим Прах во время атаки был дома. По признанию доктора, услышав громкие взрывы, собрался и поехал на работу.

У врача-нейрохирурга отделения нейрохирургии областной клинической больницы Святителя Иоасафа Владимира Кузичкина

была только одна мысль — ехать в больницу и помогать тем, кто пострадал. В отделение, где он работает, поступали пациенты различной степени тяжести с ранениями разной локализации.

Хирург детской областной больницы Наталья Петрикова о трагедии узнала из телеграм-канала. Без промедления поехала в больницу. Она отметила, что все эмоции во время работы были отодвинуты в сторону, на первом плане было желание помочь.

Медбрат приемного отделения больницы № 2 Белгорода Олег Женетль на момент обстрела был на работе. Медики думали о том, как принять больше пациентов, нуждающихся в помощи. Они начали подготавливать приемное отделение. В основном привозили пациентов с осколочными ранениями.

Хирург детской областной больницы Дмитрий Багрянцев во время обстрела был дома. Ему пришло сообщение о том, что нужно приехать на работу. Тогда Дмитрий не знал о мас-

штабе трагедии и о количестве жертв. Когда он приехал в больницу, сразу начал оказывать первую помощь: сортировал пациентов, делал хирургическую обработку ран и удалял осколки снарядов. В тот момент он не думал об эмоциях.

Медсестра приемного отделения областной клинической больницы Святителя Иоасафа Анастасия Евсюкова была неподалеку от места происшествия. Девушка испугалась сильных взрывов, но нашла в себе силы собраться и поехала на работу. Она понимала, что людям нужна ее помощь:

— Мы оказывали всем экстренную медицинскую помощь. При этом все сохраняли самообладание. Это страшная трагедия.

Заведующий первым хирургическим отделением городской больницы № 2 Александр Бабенко рассказал, что в день трагедии всем белгородским врачам пришлось учиться заново работать:

— Горький опыт войны научал нас. Когда случилась трагедия, нам военные врачи





из Москвы и Санкт-Петербурга подсказывали, что и как нужно делать.

Московские врачи, доктора медицинских наук и профессора оценили работу белгородских медиков на высшем уровне, отметив, что всем пациентам была оказана своевременная квалифицированная помощь.

Министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко также отметил, что оказание медицинской помощи пострадавшим было организовано абсолютно грамотно и в кратчайшие сроки:

— Белгородские медицинские бригады были усилены специалистами федеральных центров Минздрава России, в том числе Федерального центра медицины катастроф Минздрава России и московских клиник.

Обстрелы Белгородской области со стороны ВСУ продолжились и в новом году. Белгород, Шебекино, приграничные районы — каждый день летят вражеские снаряды на мирные города.

Спасать чужую жизнь, не щадя собственной — это уже в крови у белгородских медиков.

P.S. В этом рассказе идет речь только о действиях 16 медработников. Все они члены Профсоюза работников здравоохранения РФ. Безусловно, в эти страшные дни во всех учреждениях здравоохранения области шла напряженная работа. Сотни медицинских работников спасали и спасают жизни белгородцев.

Белгородская областная организация гордится своими членами Профсоюза. ◆

В Якутске профсоюзные работники встретили врача-добровольца, прибывшего из зоны СВО


3 февраля из очередной, четвертой командировки из Запорожской области на родину прибыл доброволец, врач-хирург, врач анестезиолог-реаниматолог, главный врач Оленёкской ЦРБ, ветеран боевых действий Назар Петров.

В аэропорту Якутска Назара Петрова встретили мать, первый заместитель министра здравоохранения республики Дмитрий Сергин, представители ЯРО Профсоюза работников здравоохранения РФ технический инспектор труда ЦК Профсоюза Василий Брыжах и специалист по общим вопросам Светлана Петрова, боевые друзья.

Назар Петров с 25 декабря 2023 по 28 января 2024 года оказывал практическое содействие на линии боевого соприкосновения в запорожском направлении. «Врачи всегда нужны — как врачи-хирурги, анестезиологи, так и бойцы. Поэтому считаю, что следует рассмотреть возможность организации до-

бровольческих врачебных бригад Минобороны РФ. Но обязательно нужно решить вопрос компенсации в случае ранения или гибели врача. Знаю, что желающие есть, можно заключать с ними добровольческие договоры на короткий срок — два-три месяца. В настоящее время армия РФ ведет наступление, наши бойцы проявляют настоящий героизм», — сказал Назар Петров.

Врач выразил благодарность Якутской республиканской организации Профсоюза работников здравоохранения РФ, лично председателю Людмиле Корниловой за возмещение части проезда уже второй командировки. «Всегда приятно знать, что нахожусь под защитой и поддержкой родного Профсоюза», — говорит Назар Петров.

Отметим, что предыдущие три раза доброволец Назар Петров служил в составе добровольческого отряда «Боотур», по линии Минздрава РФ в ДНР и в Запорожской области. 





Aliis inserviando consumor

В годы жизни голландского хирурга Николаса Тульпа (XVI–XVII века) врачи очень часто сами умирали от болезней, спасая своих пациентов. Отсюда благородные выражения: «Спасая других — умираешь сам» и «Светя другим, стораю сам». Николас Тульп предложил сделать их девизом самоотверженных врачей, а символом врачей сделать горящую свечу.

Эти же слова выбиты на памятнике знаменитому русскому врачу Николаю Васильевичу Склифосовскому.

Теперь этот девиз врачебного самопожертвования можно увидеть и на мемориальной доске, установленной на здании поликлиники городской больницы № 2 в Омске, которая увековечила память ее главного врача Н. Ю. Юргеля, более 15 лет возглавлявшего учреждение здравоохранения и отдавшего жизнь, выполняя профессиональный долг в борьбе с пандемией COVID-19.

Все 37 лет трудовой деятельности Николая Юрьевича, до самой его кончины, были связаны с медико-санитарной частью № 2, ныне городская больница № 2.

В 1983 году после окончания Омского государственного медицинского института по специальности «Лечебное дело» он начал здесь свой трудовой путь в должности врача-интерна по хирургии, а затем ординатора урологического отделения.

Заместитель главного врача по медицинской части, а с 2004-го — главный врач больницы, Николай Юрьевич за период своего руководства создал коллектив профессионалов. Успешно в больнице развивались и партнерские отношения с профсоюзной организацией.

Являясь членом Профсоюза, считал для себя важным не только развитие материально-технической базы учреждения, подбор высококвалифицированных кадров, но и улучшение условий труда сотрудников.

В период пандемии новой коронавирусной инфекции Николай Юрьевич осуществлял непосредственное руководство организацией мероприятий, оказанием медицинской помощи пациентам и лицам из числа контактных с ними. При этом тесно взаимодействовал с пациентами и сотрудниками с диагнозом COVID-19. Исполняя свои должностные обязанности, был инфицирован, и болезнь забрала его жизнь...

За высокие достижения в организации медицинской

помощи, самоотверженность и профессионализм при лечении пациентов в сложных условиях, спасение их жизни и сохранение здоровья Николай Юрьевич был награжден Знаком отличия «За служение Омской области» I степени (посмертно).

Открытие памятной доски, инициатором создания которой стал коллектив больницы, состоялось 21 декабря 2023 года в присутствии многочисленных коллег.

В выступлениях начальника Управления регионального министерства здравоохра-

нения Л. В. Шукиль, главного врача больницы С. Н. Гусевой, председателя обкома Профсоюза С. В. Быструшкина, председателя совета ветеранов работников здравоохранения В. Н. Харитонов и сотрудников больницы прозвучали слова о замечательном человеке, опытным руководителе и настоящем враче Николае Юрьевиче Юргеле, память о котором сохранится у всех, кто знал и работал вместе с ним. ◆

Текст: Леонид ШУЛЬКИН, главный редактор журнала «ПРОФСОЮЗ и МЕДИЦИНА»





«Мы — люди, которые рождены с ее помощью, продолжаем жить и творить, заботясь о Елабуге!»

16 декабря при активной поддержке руководства и профсоюзного комитета Елабужской центральной районной больницы состоялось открытие мемориальной доски в честь Анны Никандровны Фирсовой — почетной елабужанки, которая в 1960 году приехала в Елабугу, закончив с отличием Казанский медицинский институт, и более 44 лет своей жизни посвятила акушерству-гинекологии. С ее именем связано становление самостоятельной родовспомогательной службы Елабуги.

Анна Никандровна ушла из жизни 24 сентября 2021 года, в один день со своим супругом Евгением Петровичем (знаменитым нефтеразведчиком, который стоял у истоков елабужской нефтедобычи). Но она всегда будет жить в сердцах тех, кто ее знал, кому она помогла, кому посчастливилось с ней дружить и общаться.

Коллеги помнят ее как самоотверженного, чуткого, готового прийти на помощь в любую минуту специалиста. Она обладала прекрасными организаторскими способностями и создала трудоспособный коллектив. К пациентам всегда проявляла внимание, заботу и высочайшее уважение.

На протяжении долгого времени Анна Никандровна передавала свой опыт и знания юному поколению как внештатный преподаватель медицинского училища, где вела курс «Акушерство и гинекология».

Человек большой внутренней энергии, с 2007 года помогла уездному музею медицины им. В. М. Бехтерева Елабужского государственного музея-заповедника в создании экспозиции «Медицина двадцатого столетия», предоставив часть личного архива. Для



музейных работников Анна Никандровна всегда оставалась добрым другом, наставником и советчиком.

Субботним утром во дворе дома № 23 по проспекту Нефтяников, где доктор прожила со своей семьей 50 лет, собрались руководители города, коллеги и все те, кто помнил Анну Никандровну, чтобы отдать дань уважения.

Роман Исланов, заместитель главы Елабужского муниципального района:

— Есть даже некая магия цифр в том, что мы вспоминаем ее сегодня: 60 лет назад Анна Никандровна стала заведующей отделения, 30 лет назад она стала «Почетным гражданином города Елабуга» и сегодня ей исполнилось бы 90 лет. И пусть для молодых врачей

ее профессиональный путь будет примером служения своей профессии.

Марина Мелихова проработала с Анной Фирсовой более 20 лет и всегда брала с нее пример:

— Такие люди, как Анна Никандровна, рождаются, наверное, раз в 100 лет — это уникальные люди, это соль земли. Она была высококвалифицированным специалистом и человеком большой души, очень харизматичной личностью. Она заряжала всех вокруг.

На торжественном мероприятии присутствовала дочь Анны Фирсовой — Антонина Кузнецова. Она поблагодарила всех за теплоту, доброту и любовь, которую елабужане дарили ее маме, когда она была жива.





— Когда мы с родителями гуляли по улице, кто-то бежал издалека, кто-то переходил дорогу, каждый вспоминал что-то хорошее, и я узнала столько добрых дел, которые сделала моя мама. Так получилось, что когда мы выросли, то уехали учиться, вышли замуж и многое осталось как бы за кадром. Сама же мама никогда не рассказывала о своей практике, она умела хранить врачебные тайны. И вдруг оказывается, что кого-то она спасла, кто-то долго мечтал о детях и эти мечты свершились. Я понимаю, как это дорого, и это все в некоторой степени продлевало ее жизнь. Они прожили с папой в этом доме 50 лет. Они всегда были добры, а прохожие умилялись, глядя на них. Дай Бог, чтоб эта традиция

в Елабуге продолжалась, чтобы были крепкие и дружные семьи, которые воспитали детей, внуков.

У Анны Никандровны и Евгения Петровича осталось две дочери, три внучки и уже семь правнуков.

Памятный день продолжился чаепитием в музее уездной медицины им. В. М. Бехтерева. Сотрудники Елабужского музея-заповедника с трепетом хранят частичку истории, связанную с Анной Фирсовой, поскольку многие материалы она передала лично.

У Анны Никандровны Фирсовой было множество заслуженных наград, но наибольшей стала известность доктора в городе, республике и за ее пределами. ●

Мобилизованный работник в график отпусков не включается

Такое разъяснение дал Роструд России в своем письме от 19.12.2023 № ПГ/26132–6–1.

В соответствии с Трудовым кодексом РФ работнику предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск, очередность которого определяется графиком отпусков, утверждаемым не позднее чем за две недели до наступления календарного года.

Статьей 351.7 Трудового кодекса РФ определено, что в случае призыва работника на воен-

ную службу по мобилизации или заключения им контракта в соответствии с п. 7 ст. 38 Федерального закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» либо контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ или войска нацгвардии РФ, действие трудового договора приостанавливается, а значит, сторонами не осуществляются права и обязанности, в связи с чем в график отпусков таких работников не включают. ◆



Отсутствие работника на курсах повышения квалификации считается прогулом

Такого мнения придерживается Роструд России (письмо от 14.02.2023 № ПГ/00965–6–1).

В соответствии со ст. 81 Трудового кодекса РФ прогул — отсутствие на рабочем месте без уважительных причин в течение всего рабочего дня (смены), независимо от его (ее) продолжительности, а также в случае отсутствия на рабочем месте без уважительных причин более четырех часов подряд в течение рабочего дня (смены). Рабочее место — это место, где работ-

ник должен находиться или куда ему необходимо прибыть в связи с его работой и которое прямо или косвенно находится под контролем работодателя.

Таким образом, если курсы повышения квалификации, на которые работника направил работодатель, были обязательными, то данный период является рабочим, входит в стаж работы и оплачивается в установленном порядке, то есть отсутствие на них без уважительных причин можно считать прогулом. ◆


Минздрав продолжает работу по утверждению типовых норм труда врачей-специалистов

В рамках проводимой регламентации нормативной правовой базы по организации отдельных видов медицинской помощи, а также в связи с мерами по повышению их доступности Министерство здравоохранения приказом от 15.12.2023 № 696н установило нормы времени на прием психиатра, нарколога и психотерапевта.

Согласно приказу от 15.12.2023 № 696н, врач-психиатр будет принимать пациента в амбулаторных условиях 24 мин, врач — психиатр-нарколог — 26 мин, психотерапевт — 42 мин.

Если пациент пришел на прием с профилактической целью, то норма времени устанавливается в размере 65% нормы приема пациента с заболеванием.

Ранее вступил в силу приказ Минздрава РФ от 05.12.2023 № 657н о продолжительности приема у гериатра (специалиста, занимающегося комплексным лечением людей пожилого и старческого возраста), составляющего 45 мин.

Следует отметить, что эти нормы носят рекомендательный характер. 




Интерактивные особенности нашей газеты:

Мы очень старались создать информативную, удобную и современную газету!

Расскажите нам, все ли у нас получилось? Все свои пожелания и замечания присылайте на почту редакции: ckprz@mail.ru. Вы можете навести смартфон на QR-код и перейти по указанной в нем ссылке. Также, обязательно пишите, что бы вам хотелось видеть в газете почаще, какие темы и проблемы поднимать.



- 1 Переход на первую страницу с содержанием
 - 2 Переход к предыдущей или следующей странице
 - 3 Переход к началу любой рубрики
 - 4 Переход к началу текущей рубрики
 - 5 Переход по ссылке
 - 6 Переход к выбранному материалу
-  Переход из горизонтального варианта в вертикальный и обратно

Содержание:

Официальная хроника

- 2 19 июня – День медицинского работника
- 3 Профсоюз обеспокоен судьбой новой системы оплаты труда
- 5 Профсоюз предлагает еще одно решение для снижения кадрового голода больниц средних городов
- 6 Профсоюз предложил ввести альтернативную службу для целевиков

Главное

- 7 Анализ — информирование — мотивация

Деловая папка

- 28 Мораторий на проверки



ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РФ

Еще больше новостей о деятельности Профсоюза вы найдете на официальном сайте:
<http://www.przrf.ru/>

Учредитель:

Профессиональный союз работников здравоохранения Российской Федерации

Главный редактор:

Анатолий Домников


Ответственный за выпуск:

Алёна Кисляк

Контакты редакции:

Адрес: 119119, г. Москва, Ленинский проспект д. 42, корп. 3
Телефон: 8 (495) 938-8443
E-mail: ckprz@mail.ru
Сайт: <http://www.przrf.ru/>

Макет:

 Дизайн студия «Дом5»
+7 (903) 153-5815

16+